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ಪರಿಚಯ 

 

ನಾವು ಪಿತಿದಿನ್ ಆಡುವ ಭಾಷ ಯಲಿಿ ಶ ೇಕಡಾ ಪದ್ವು ಬ ರ ತು ಹ ೂೇಗಿದ : “ನಾನ್ು ವಿನ ೂೇದ್ಕೂಟಕ್ ೆ ಬರುವುದ್ು 'ನ್ೂರಕ್ ೆ 

ನ್ೂರು’ ಖಚಿತ”; “ನಾನ್ು ಶಾಲಾ ತಂಡಕ್ ೆ ಆಯೆಯಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತ ಯ? ಶ ೇಕಡಾ ಸ ೂನ ನಯಷ್ುು!”; “ನಾನ್ು ಜಿಮ್ ಗ  ಎಲಾಿ 

ದಿನ್ವೂ ಹ ೂೇಗುವುದಿಲ;ಿ  ಶ ೇಕಡಾ 50ರಷ್ುು ದಿನ್ಗಳಂದ್ು ಹ ೂೇಗುತ ತೇನ ”. ನಾವು ಶ ೇಕಡಾ ಪದ್ವನ್ುನ ಸಡಿಲವಾಗಿ, 

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಅಂದಾಜನ್ುನ ಹ ೇಳುವಾಗ, ಬಳಸುತ ತೇವ . ಆದಾಗೂಯ, ಈ ಪದ್ವನ್ುನ ಬಳಸುವುದ್ರ ಮೂಲಕ ನ್ಮಮ 

ಉದ ದೇಶವನ್ುನ ದಾಟಿಸಲಂತೂ ಸಮರ್ಥರಾಗುತ ತೇವ .  

ನ್ಮಮ ಹಲವಾರು ದ ೈನ್ಂದಿನ್ ಚಟುವಟಿಕ್ ಗಳಲಿಿ ಶ ೇಕಡಾ ಲ ಕ್ಾೆಚಾರಗಳು ಅರ್ವಾ ಶ ೇಕಡಾವನ್ುನ ಆಧ್ರಿಸಿದ್ ಹ ೂೇಲಿಕ್ ಗಳು 

ಇರುತತವ . “ರಿಯಾಯಿತಿ ಬಳಿಕ ಈ ಅಂಗಿಯ ಬ ಲ  ಎಷ್ುು?”; “ಕನ್ನಡ ಪರಿೇಕ್ಷ ಯಲಿಿ ಶ ೇಕಡಾ ಎಷ್ುು ಗರಿಷ್ಠ ಅಂಕಗಳನ್ುನ 

ಗಳಿಸಿದಾದರ ? ”,  “ಶಾಲ ಯ ಶ ೇಕಡಾ ಎಷ್ುು ಮಂದಿ ಫುಟ್ಾಾಲ್ ತರಬ ೇತಿಗ  ಹ ೂೇಗುತಾತರ ?” ಇತಾಯದಿ. 

ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮವು, ಒಂದ್ು ಹ ೂಸ ಪರಿಕಲಪನ ಯೇನ್ಲಿ. ಶ ೇಕಡಾ, ಭಿನ್ನರಾಶಿಯ ಒಂದ್ು ರೂಪವಷ ು—ಛ ೇದ್ 100 ಆಗಿರುವ ಒಂದ್ು 

ವಿಶ ೇಷ್ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಎಂದ್ು ಹ ೇಳಬಹುದ್ು. ತಾಂತಿಿಕವಾಗಿ, 'ಪಿತಿ ನ್ೂರಕ್ ೆ ಎಷ್ುು' ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ತಿಳಿಸುವ ಶ ೇಕಡಾ 

ಅರ್ವಾ ’ಪಿತಿಶತ’ ಪದ್ವು ದ್ಶಮಾಂಶ ಸಂಖ್ ಯಗಳಿಗ  ಬಂದಾಗ, 'ನ್ೂರನ ಯ' ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಸೂಚಿಸುತತದ . 'ಪಿತಿ ನ್ೂರಕ್ ೆ ಎಷ್ುು' 

ಎಂಬುದ್ನ್ುನ % ಚಿಹ ನ ಬಳಸಿಕ್ ೂಂಡು ವಯಕತಪಡಿಸುವ ಕಿಮ ಇದಾಗಿದ .  

ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮವನ್ುನ ಕಲಿಯುವುದ್ರ ಉದ ದೇಶವ ೇನ್ು? ಅದ್ರ ಬಳಕ್ ಯಿಂದ್ ಏನ್ು ಸಾಧಿಸಿದ್ಂತಾಗುತತದ ? 

ಇದ್ು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿಿ ಹ ೂೇಲಿಕ್ ಯ ಚಿಂತನ ಯನ್ುನ ಕಟಿುಕ್ ೂಡುತತದ ; ಒಂದ್ು ಪಿಮಾಣವು ಮತ ೂತಂದ್ು ಪಿಮಾಣಕ್ೆಂತಲೂ 

ಹ ೂೇಲಿಕ್ ಯಲಿಿ ಎಷ್ುು ದ ೂಡಡದಿದ  ಅರ್ವಾ ಚಿಕೆದಿದ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ವಯಕತಪಡಿಸಲು ಶ ೇಕಡಾವನ್ುನ ಬಳಸುತ ತೇವ . 

ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮವು ಭಿನ್ನರಾಶಿ, ದ್ಶಮಾಂಶಗಳ ರಡರ ೂಂದಿಗ  ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧ್ ಹ ೂಂದಿದ . ಹಲವೊಮಮ, ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಭಿನ್ನರಾಶಿ 

ಮತುತ ದ್ಶಮಾಂಶ ಕಲಪನ ಗಳನ್ುನ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡ ಬಳಿಕ ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮವನ್ುನ ಸಾರುತಾತರ . ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಭಿನ್ನರಾಶಿ 



ಹಾಗೂ ದ್ಶಮಾಂಶ ಸಾಾನ್-ಬ ಲ  ವಿಷ್ಯಗಳಲಿಿ ಆಗಲ ೇ ಇರುವ ತಿಳುವಳಿಕ್ ಯನ್ುನ ಬಳಸಿಕ್ ೂಂಡು ಶಿಕ್ಷಕರು ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮವನ್ುನ 

ಪರಿಚಯಿಸುತಾತರ . ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮಕ್ ೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಬಿಡಿಸುವ ಸಂದ್ರ್ಥದ್ಲಿಿ ಈ ಪರಿಕಲಪನ ಗಳ ಮರು 

ಭ ೇಟಿಯಾಗಿ, ಅವಕ್ ೆ ಬಲತುಂಬಿದ್ಂತಾಗುವುದ್ು. ಆದ್ದರಿಂದ್, ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಈ ಸಂಬಂಧ್ಗಳನ್ುನ ಪೂತಿಥಯಾಗಿ 

ಗಿಹಿಸುವಂತಾಗಲು ಭಿನ್ನರಾಶಿ, ದ್ಶಮಾಂಶ ಸಾಾನ್-ಬ ಲ  ಹಾಗೂ ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮಗಳ ನ್ಡುವ  ಇರುವ ಸಂಬಂಧ್ವನ್ುನ 

ಪ್ಾಿರಂರ್ದ್ಲಿಿಯೇ ಒಂದ್ಕ್ೆಂತ ಹ ಚುು ರಿೇತಿಗಳಲಿಿ ಸಾಾಪ್ರಸುವುದ್ು ಮುಖಯವಾಗುತತದ .  

ಶ ೇಕಡಾ ಕಿಮದ್ ಬ ೂೇಧ್ನ ಯು ಅಂದಾಜಿಸುವ ಕ್ೌಶಲವನ್ುನ ಒಳಗ ೂಂಡಿದ್ುದ, ಸರಳ ಶ ೇಕಡಾವಾರು ಸಂಖ್ ಯಗಳನ್ುನ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗ  

ಮತುತ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ುನ ಶ ೇಕಡಾವಾರು ಸಂಖ್ ಯಗಳಿಗ  ಪರಿವತಿಥಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾನ್ಸಿಕ ಚುರುಕು ಹಾಗೂ ನ ೈಪುಣಯಗಳನ್ುನ 

ಕಟಿುಕ್ ೂಡುವ ಕ್ ಲಸ ಮಾಡುತತದ . ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಶ ೇಕಡಾವನ್ುನ ಬ ೇರ -ಬ ೇರ  ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿಿ (ಉದಾ. ಚಿತಿಗಳಲಿಿ, ಪ್ ೈ 

ನ್ಕ್ಷ ಗಳಲಿ)ಿ ಬಳಸುವುದ್ನ್ುನ ಗಮನಿಸಬ ೇಕ್ದ್ುದ, ಸವತಃ ಶ ೇಕಡಾ ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ರಚಿಸಲು ಸಮರ್ಥರಾಗಬ ೇಕ್ದ .  

ನಾನ್ು ಇಲಿ ಿಪಿಸುತತಪಡಿಸುವ ವಿಧಾನ್ವನ್ುನ ದಿೇರ್ಥಕ್ಾಲದಿಂದ್ಲೂ ಬಳಸುತಾತ ಬಂದಿದ್ುದ, ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿಿ ಮಾನ್ಸಿಕ 

ಲ ಕ್ಾೆಚಾರದ್ ಕ್ೌಶಲಗಳನ್ುನ ವೃದಿಿಸುವಲಿಿ ಇದ್ು ಚ ನಾನಗಿ ಕ್ ಲಸ ಮಾಡುತತದ  ಎಂದ್ು ಕಂಡುಕ್ ೂಂಡಿದ ದೇನ . ಈ ವಿಧಾನ್ವು ಹಂತ-

ಹಂತವಾಗಿ ಮುಂದ್ುವರ ದ್ು, ಒಮಮಗ  ಒಂದ್ು ಕ್ೌಶಲದ್ ಕಡ ಗ  ಗಮನ್ಹರಿಸಿ, ಬಳಿಕ ಸಂಬಂಧ್ಗಳನ್ುನ ಬ ಸ ಯುವ ಹಾದಿಯಲಿ ಿ

ಸಾಗುತತದ .  

ಎರಡನ ೇ ಹಂತದ್ಲಿಿ, ಕ್ಾಯಥವಿಧಾನ್ಗಳು ಹಾಗೂ ಚಿಹ ನಗಳ ಬಳಕ್ ಯನ್ುನ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದ್ು. ಸಂಕ್ೇಣಥ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ 

ದ್ಶಮಾಂಶಗಳನ್ುನ ಶ ೇಕಡಾಗಳಾಗಿ ಪರಿವತಿಥಸುವಂತ ಯೇ, ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ದ್ಶಮಾಂಶಗಳಿಗ  

ಪರಿವತಿಥಸುವುದ್ನ್ೂನ ಮೂರನ ೇ ಹಂತದ್ಲಿಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದ್ು.  

ಈ ವಿಷ್ಯವನ್ುನ ಪ್ಾಿರಂಭಿಸುವ ಮೊದ್ಲು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಶ ೇಕಡಾ ಪದ್ ಹಾಗೂ ಅದ್ರ ಅರ್ಥದ್ ಕಡ ಗ  ಗಮನ್ಹರಿಸಬಹುದ್ು.  

ನ್ಮಮಲಿ ಿಶ ೇಕಡಾ ಎಂಬುದ್ಕ್ ೆ ಪಿತಿಶತ ಎಂಬ ಪಯಾಥಯ ಪದ್ವಿದ . ಪಿತಿಶತ ಪದ್ವು ಪಿತಿ ಮತುತ ಶತ ಎಂಬ ಎರಡು 

ಪದ್ಗಳಿಂದಾಗಿದ . ಶತ ಎಂದ ೂಡನ ಯ ನ್ಮಗ  ಸಹಜವಾಗಿ "ಶತಮಾನ್", ಶತಾಯುಷಿ" ಇತಾಯದಿ ಪದ್ಗಳು ನ ನ್ಪ್ರಗ  ಬರುತತವ . 

ಶತಮಾನ್ ಎಂದ್ರ  ನ್ೂರು ವಷ್ಥಗಳು ಎಂದ್ೂ, ಶತಾಯುಷಿ ಎಂದ್ರ  ನ್ೂರು ವಷ್ಥ ಬದ್ುಕ್ರುವವನ್ು ಎಂದ್ೂ ಅರ್ಥವಾಗುತತದ . 

ಅಲಿಿಗ , ಶತ ಎಂದ್ರ  ನ್ೂರು ಎಂದಾಯಿತು. "ಪಿತಿ ನ್ೂರಿಗ  ಎಷ್ುು" ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ತಿಳಿಸುವ ಪದ್ವ ೇ ಪಿತಿಶತ ಅರ್ವಾ ಶ ೇಕಡಾ. 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಈಗಾಗಲ ೇ 'ಶತಪದಿ' ಪದ್ದ್ ಬಗ  ೆತಿಳಿದಿರಬಹುದ್ು (ನಾವು ಇದ್ನ್ುನ ಶತಪದಿ ಎಂದ್ು ಕರ ದ್ರೂ, ವಾಸತವವಾಗಿ 

ಇದ್ಕ್ ೆ ನ್ೂರು ಕ್ಾಲುಗಳು ಇರುವುದ ೇ ಇಲಿ!) 

 

ಚಟುವಟಿಕ್  1 

ಉದ ದೇಶ: ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿ ಿ50% ನ್ುನ ಬಳಸುವ ಸಾಮರ್ಯಥವನ್ುನ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿಿ ಬ ಳ ಸುವುದ್ು.  



 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಪಿದ್ಶಥನ್ದ್ ತಯಾರಿಗಾಗಿ: 50% ಮಬಾಾಗಿಸಿರುವ ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ 100 ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕವಿರುವ ಕ್ಾಗದ್ದ್ ಹಾಳ , 

ಗಡಿಯಾರ, ಅಳತ  ಮಾಡುವ ಜಾಡಿ (ಪ್ಾರದ್ಶಥಕ), ಒಂದ್ಕ್ ೂೆಂದ್ು ಸ ೇರಿಕ್ ೂಳುುವಂತಹ ರ್ನ್ಗಳು, ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕದ್ ಮೇಲ  

ಅಧ್ಥ ಬಿಡಿಸಿರುವ ಚಿತಿಗಳು. 

 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗಾಗಿ: ದಿನ್ಪತಿಿಕ್ ಗಳಿಂದ್ ಕತತರಿಸಿರುವ ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ ಹಾಳ ಗಳು, ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕವಿರುವ ಕ್ಾಗದ್ದ್ ಹಾಳ ಗಳು. 

 

ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿಿ 50% ನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸುವುದ್ು. 

 

50 (ಭಾಗ) ಹಾಗೂ 100 (ಪೂಣಥ) ಇವ ರಡೂ ಸಪಷ್ುವಾಗಿ ಕ್ಾಣುವಂತಹ ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ ನ್ೂರು ಕ್ ೂೇಶಗಳಿರುವ ಒಂದ್ು ಚೌಕ.  

 

Image of clock - ಗಡಿಯಾರದ್ ಮೇಲ  ವೃತತದ್ 50% ನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ. 

Image of cake - ಕ್ ೇಕ್ನ್ 50% ನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ. 

Image of jar - ಮರಳು ಅರ್ವಾ ನಿೇರಿನಿಂದ್ ಅಧ್ಥ ತುಂಬಿದ್ ಅಳತ  ಮಾಡುವ ಜಾಡಿಯನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ.  

ಕ್ಾಗದ್ವನ್ುನ ಮಡಚುವ ಮೂಲಕ ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ ಹಾಳ ಯ 50% ನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಲು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ತಿಳಿಸಿ. ಇದ್ನ್ುನ ಎಷ್ುು 

ವಿಧ್ಗಳಲಿಿ ಮಾಡಬಹುದ್ು? 

ಅವರಿಗ  ಕ್ ಲವು ಬಹುರ್ುಜಾಕೃತಿಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ, ಅದ್ರ ಸುತತಲೂ ಗಿೇಟು ಎಳ ದ್ು ಗುರುತುಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು, ಆಕೃತಿಯ 50% ಕ್ ೆ ಬಣಣ 

ತುಂಬಲು ತಿಳಿಸಿ. 

ಅವರಿಗ  ಅಧ್ಥ ಬಿಡಿಸಿದ್ ಚಿತಿಗಳ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ, ಅದ್ನ್ುನ ನ್ಕಲು ಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು ಚಿತಿಗಳನ್ುನ ಪೂಣಥಗ ೂಳಿಸಲು ತಿಳಿಸಿ. 

Image of square grid - ಈ ಕ್ ಳಗಿನ್ ಚಿತಿಗಳು 50% ಪೂಣಥವಾಗಿವ . ನ್ಕಲು ಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು ಚಿತಿಗಳನ್ುನ ಪೂಣಥಗ ೂಳಿಸಿ. 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು 50% ಹಾಗೂ 1/2 ನ್ಡುವ  ಇರುವ ಸಂಬಂಧ್ವನ್ುನ ಗಿಹಿಸುತಾತರ ಯೇ? 

ಕ್ ಲವು ಮಾನ್ಸಿಕ ಗಣಿತದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

60 ರ 50% ಅಂದ್ರ  ಎಷ್ುು? 



30 ರ 50%? 

10 ರ 50%? 

48 ರ 50%? 

124 ರ 50%? 

 

ನಿೇವು ಸವಾಲನ್ುನ ಹಂತ-ಹಂತವಾಗಿ ಕಠಿಣವಾಗಿಸುತಾತ ಹ ೂೇಗಬಹುದ್ು! 

3 ರ 50% ಎಷ್ುು ಎಂದ್ು ಕ್ ೇಳಿ? 

17 ರ 50%? 

101 ರ 50%? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  50% ನಿೇಡಿ, ಅವರು 100% ನ್ುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ರಿೇತಿಯ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ.  

48 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಎಷ್ುು? 

28 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

9 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

4008 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

 

ಸವಾಲನ್ುನ ಹಂತ-ಹಂತವಾಗಿ ಕಠಿಣವಾಗಿಸುತಾತ ಹ ೂೇಗಿ 

10 1/2 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಎಷ್ುು? 

2.5 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

99.5 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

 

ಕ್ ಲವು ಚಿತಿರೂಪದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 



ಈ ಆಕ್ಾರವು 50% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಹ ೇಗಿರುತತದ ? 

 

ಕ್ ಲವು ವಾಕಯರೂಪದ್ ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಮೌಖಿಕ ಪಿಶ ನಗಳಾಗಿ ಕ್ ೇಳಿ. 

ಉದಾಹರಣ : ತರಗತಿಯಂದ್ರಲಿಿ 12 ಮಕೆಳು ಇದಾದರ . ಉಳಿದ್ 50% ಮಕೆಳು ಗಿಂಥಾಲಯದ್ಲಿಿ ಇದಾದರ . ಹಾಗಾದ್ರ , 

ತರಗತಿಯ ಮಕೆಳ ಸಂಖ್ ಯ ಎಷ್ುು? 
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ಉದ ದೇಶ: ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿ ಿ25% ನ್ುನ ಬಳಸುವ ಸಾಮರ್ಯಥವನ್ುನ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿಿ ಬ ಳ ಸುವುದ್ು.  

 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಿದ್ಶಥನ್ದ್ ತಯಾರಿಗಾಗಿ: 25% ಮಬಾಾಗಿಸಿರುವ 100 ಹಾಳ , ಗಡಿಯಾರ, ಅಳತ  ಮಾಡುವ ಜಾಡಿ, 

ಒಂದ್ಕ್ ೂೆಂದ್ು ಸ ೇರಿಕ್ ೂಳುುವಂತಹ ರ್ನ್ಗಳು, ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕದ್ ಮೇಲ  ಚಿತಿಗಳ ಕ್ಾಲು ಭಾಗಗಳು. 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗಾಗಿ: ದಿನ್ಪತಿಿಕ್ ಯಿಂದ್ ಕತತರಿಸಿರುವ ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ ಹಾಳ ಗಳು, ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕವಿರುವ ಹಾಳ ಗಳು. 

ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿಿ 25% ನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸುವುದ್ು. 

25 (ಭಾಗ) ಹಾಗೂ 100 (ಪೂಣಥ) ಇವ ರಡೂ ಸಪಷ್ುವಾಗಿ ಕ್ಾಣುವಂತಹ ನ್ೂರು ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ ಕ್ ೂೇಶಗಳಿರುವ ಒಂದ್ು ಚೌಕ.  

Image of clock - ಗಡಿಯಾರದ್ ಮೇಲ  ವೃತತದ್ 25% ಭಾಗವನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ. 

Image of jar - ಮರಳು ಅರ್ವಾ ನಿೇರಿನಿಂದ್ ಕ್ಾಲು ಭಾಗ ತುಂಬಿದ್ ಅಳತ  ಮಾಡುವ ಜಾಡಿಯನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ. 

ಕ್ಾಗದ್ವನ್ುನ ಮಡಚುವ ಮೂಲಕ ಚೌಕ್ಾಕ್ಾರದ್ ಹಾಳ ಯ 25% ಅನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಲು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ತಿಳಿಸಿ. ಇದ್ನ್ುನ ಎಷ್ುು 

ರಿೇತಿಗಳಲಿಿ ಮಾಡಬಹುದ್ು? 

ಅವರಿಗ  ಕ್ ಲವು ಬಹುರ್ುಜಾಕೃತಿಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ, ಅದ್ರ ಸುತತಲೂ ಗಿೇಟು ಎಳ ದ್ು ಗುರುತುಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು, ಆಕೃತಿಯ 25% ಕ್ ೆ ಬಣಣ 

ತುಂಬಲು ತಿಳಿಸಿ. 

ಅವರಿಗ  ಕ್ಾಲುಭಾಗದ್ ಚಿತಿಗಳ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ, ಅದ್ನ್ುನ ನ್ಕಲು ಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು ಚಿತಿಗಳನ್ುನ ಪೂಣಥಗ ೂಳಿಸಲು ತಿಳಿಸಿ. 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು 25% ಹಾಗೂ 1/4 ನ್ಡುವ  ಇರುವ ಸಂಬಂಧ್ವನ್ುನ ಗಿಹಿಸುತಾತರ ಯೇ? 



ಕ್ ಲವು ಮಾನ್ಸಿಕ ಗಣಿತದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

20 ರ 25% ಅಂದ್ರ  ಎಷ್ುು? 

120 ರ 25%? 

96 ರ 25%? 

200 ರ 25%? 

1000 ರ 25%? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಉತತರವನ್ುನ ಕಂಡುಕ್ ೂಳುಲು ಯಾವ ವಿಧಾನ್ವನ್ುನ ಬಳಸಿದ್ರು? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಉತತರವನ್ುನ ಹ ೇಗ  ಕಂಡುಕ್ ೂಂಡರು ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ತರಗತಿಯಲಿಿರುವವರ ಜ ೂತ   ಹಂಚಿಕ್ ೂಳುಲಿ. 

ಕ್ ಲವರು ನ ೇರವಾಗಿ ಸಂಖ್ ಯಯ 1/4 ಅನ್ುನ ಒಂದ ೇ ಹಂತದ್ಲಿಿ ಲ ಕೆಹಾಕ್ರಬಹುದ್ು. 

ಕ್ ಲವರು ಸಂಖ್ ಯಯ 1/2 ಅನ್ುನ ಮೊದ್ಲು ಲ ಕೆಹಾಕ್ ಬಳಿಕ 1/2 ದ್ 1/2 ವನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕ್ರಬಹುದ್ು. 

ಉದಾಹರಣ : 120 ರ 1/2 ವು 60 ಆಗಿದ  ಹಾಗೂ 60 ರ 1/2ವು 30 ಆಗಿದ . 

ಸವಾಲನ್ುನ ಹಂತ-ಹಂತವಾಗಿ ಕಠಿಣವಾಗಿಸುತಾತ ಹ ೂೇಗಿ 

2 ರ 25% ಎಷ್ುು ಎಂದ್ು ಕ್ ೇಳಿ. 

14 ರ 25%? 

25 ರ 25%? 

ಕ್ ಲವು ಚಿತಿರೂಪದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

ಈ ಆಕ್ಾರವು 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100%  ಹ ೇಗಿರುತತದ ? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  25% ನಿೇಡಿ, ಅವರು 100% ಅನ್ುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ರಿೇತಿಯ ಸಂಖ್ಾಯತಮಕ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ.  

ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% 16 ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಎಷಾುಗಿರುತತದ ? 

30 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಎಷ್ುು? 

19 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 



105 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

ಸವಾಲನ್ುನ ಹಂತ-ಹಂತವಾಗಿ ಕಠಿಣವಾಗಿಸುತಾತ ಹ ೂೇಗಿ 

12 ½ ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

1 ¼ ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

3.2 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಆಗಿದ್ದರ , 100%? 

60 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 25%  ಆಗಿದ್ದರ , ಅದ ೇ ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಎಷ್ುು? 
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ಉದ ದೇಶ: ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿ ಿ75% ನ್ುನ ಬಳಸುವ ಸಾಮರ್ಯಥವನ್ುನ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿಿ ಬ ಳ ಸುವುದ್ು.  

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಚೌಕ ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಮೇಲ  ಚಿತಿಗಳ ಮುಕ್ಾೆಲು ಭಾಗಗಳು. 

ಈ ಪಿಶ ನಯನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ: 40 ರ 75% ಅಂದ್ರ  ಎಷ್ುು? 

ಇದ್ಕ್ ೆ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಹ ೇಗ  ಪಿತಿಕ್ಿಯಿಸುತಾತರ ? 

ಅವರಿಗ  ಸರಿಯಾದ್ ಉತತರ ನಿೇಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾದ್ರ , ಅವರು ಬಳಸಿದ್ ವಿಧಾನ್ವನ್ುನ ವಿವರಿಸಲು ತಿಳಿಸಿ.  

ಅವರಿಗ  ಸರಿಯಾದ್ ಉತತರ ನಿೇಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ೇ ಇದ್ದರ , ಸುಳಿವು ನಿೇಡಲು ಕ್ ಲವು ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

40 ರ 50% ಎಷ್ುು? 

40 ರ 25% ಎಷ್ುು? 

ಕ್ ಲವರು 75% ಹಾಗೂ 3/4 ಒಂದ ೇ ಎಂದ್ು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು ಒಂದ ೇ ಹಂತದ್ಲಿಿ 40 ರ 75% ನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕಬಹುದ್ು.  

ಕ್ ಲವರು 50% ನ್ುನ ಮೊದ್ಲು ಲ ಕೆಹಾಕ್ ಬಳಿಕ 25% ನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕ್ ಬಳಿಕ ಇವ ರಡನ್ೂನ ಕೂಡಬಹುದ್ು.  

ಇದ್ನ್ುನ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಚಚಿಥಸಿ, ಇವ ರಡೂ ವಿಧಾನ್ಗಳೂ ಒಂದ ೇ ಉತತರ ನಿೇಡುತತವ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ತಿಳಿದ್ುಕ್ ೂಳುಲಿ.  

ಕ್ ಲವು ಮಾನ್ಸಿಕ ಗಣಿತದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

48 ರ 75% ಎಷ್ುು? 



120 ರ 75%? 

400 ರ 75%? 

12 ರ 75%? 

 

ನಿೇವು ಸವಾಲನ್ುನ ಹಂತ-ಹಂತವಾಗಿ ಕಠಿಣವಾಗಿಸುತಾತ ಹ ೂೇಗಬಹುದ್ು! 

2 ರ 75% ಎಷ್ುು ಎಂದ್ು ಕ್ ೇಳಿ? 

18 ರ 75%? 

ಕ್ ಲವು ಚಿತಿರೂಪದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

ಈ ಆಕ್ಾರವು 75% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಹ ೇಗಿರುತತದ ? 

 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  75% ನಿೇಡಿ, ಅವರು 100% ನ್ುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ರಿೇತಿಯ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ.  

 

12 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 75% ಆಗಿದ್ದರ , ಅದ ೇ ಸಂಖ್ ಯಯ 25% ಎಷ್ುು? ಅದ ೇ ಸಂಖ್ ಯಯ 50% ಎಷ್ುು?  

 ಆ ಸಂಖ್ ಯ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಯಾವುದ್ು ಎಂದ್ು ತಿಳಿಸಿ. 

1.5 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 75% ಆಗಿದ್ದರ , 25% ಎಷ್ುು? 50% ಎಷ್ುು?  

ಆ ಸಂಖ್ ಯ ಯಾವುದ್ು ಎಂದ್ು ನಿಖರವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿ. 
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ಉದ ದೇಶ: ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿಿ 10% ನ್ುನ ಬಳಸುವ ಸಾಮರ್ಯಥವನ್ುನ ಬ ಳ ಸುವುದ್ು.  

ಈ ಪಿಶ ನಯನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ: ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 10% ನ್ುನ ಹ ೇಗ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯುತಿತೇರ?' 



ಈ ವ ೇಳ ಗಾಗಲ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಶ ೇಕಡಾ ಹಾಗೂ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳ ನ್ಡುವಿನ್ ಸಂಬಂಧ್ವು ಸಪಷ್ುವಾಗಿದ್ುದ, ಒಂದ್ು ವಸುತವಿನ್ 1/10 

ಎಂದ್ರ , ಆ ವಸುತವಿನ್ 10% ಕ್ ೆ ಸಮ ಎಂದ್ು ವಾಯಖ್ಾಯನಿಸಲು ಬರಬ ೇಕು. 

ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 10% ನ್ುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದ್ು ಆ ಸಂಖ್ ಯಯನ್ುನ 10 ರಿಂದ್ ಭಾಗಿಸುವುದ್ಕ್ ೆ ಸಮವಾಗುತತದ . 

“10 ರಿಂದ್ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಸಂಖ್ ಯಯಲಿಿರುವ ಅಂಕ್ಗಳಿಗ  ಏನಾಗುತತದ ?” ಎಂದ್ು ಕ್ ೇಳಿ. ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯನ್ುನ 10 ರಿಂದ್ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ 

ಸಂಖ್ ಯಯಲಿನಿ್ ಪಿತಿ ಅಂಕ್ಯ ಸಾಾನ್ಬ ಲ  ಬಲಕ್ ೆ ಒಂದ್ು ಸಾಾನ್ದ್ಷ್ುು ಸಾಳಾಂತರಗ ೂಳುುತತದ —ಹತತರ ಸಾಾನ್ದಿಂದ್ ಬಿಡಿಗಳ 

ಸಾಾನ್ಕ್ ೆ, ಬಿಡಿಗಳ ಸಾಾನ್ದಿಂದ್ ಹತತನ ಯ ಒಂದ್ರ ಸಾಾನ್ಕ್ ೆ ಎಂದ್ು ಮೊದ್ಲಾಗಿ ಸಾಳಾಂತರವಾಗುತತದ . 

60 ರ 10% ಎಷ್ುು ಎಂದ್ು ಕ್ ೇಳಿ? 

500 ರ 10%? 

45 ರ 10%? 

2 ರ 10%? 

 

5 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 10% ಆಗಿದ್ದರ , ಆ ಸಂಖ್ ಯ ಯಾವುದ್ು? 

100 ರ 10% ಎಷ್ುು? 

200 ರ 10%? 

300 ರ 10%? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಇದ್ರಲಿಿನ್ ವಿನಾಯಸ ಕ್ಾಣುತಿತದ ಯ? 
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ಉದ ದೇಶ: ವಿವಿಧ್ ಸಂದ್ರ್ಥಗಳಲಿ ಿ20% ನ್ುನ ಬಳಸುವ ಸಾಮರ್ಯಥವನ್ುನ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿ ಿಬ ಳ ಸುವುದ್ು.  

ಈ ಪಿಶ ನಯನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ: “80 ರ 20% ಎಷ್ುು?” ಇದ್ಕ್ ೆ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಹ ೇಗ  ಪಿತಿಕ್ಿಯಿಸುತಾತರ ? 

ಕ್ ಲವರು 20% ಹಾಗೂ 1/5 ಒಂದ ೇ ಎಂದ್ು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು ಒಂದ ೇ ಹಂತದ್ಲಿಿ 80 ರ 20% ನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕಬಹುದ್ು.  

ಕ್ ಲವರು 10% ನ್ುನ ಮೊದ್ಲು ಲ ಕೆಹಾಕ್ ಬಳಿಕ ಅದ್ನ್ುನ ಎರಡರಿಂದ್ ಗುಣಿಸಿರಬಹುದ್ು.  



ಯಾರಾದ್ರೂ ಬ ೇರ  ವಿಧಾನ್ದ್ಲಿ ಿಪಿಯತಿನಸಿದಿದೇರಾ? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಇದ್ನ್ುನ ಚಚಿಥಸುವ ಮೂಲಕ ಒಂದ ೇ ಸಮಸ ಯಯನ್ುನ ಬ ೇರ -ಬ ೇರ  ವಿಧಾನ್ಗಳಿಂದ್ ಪರಿಹರಿಸಬಹುದ್ು ಎಂಬುದ್ನ್ುನ 

ತಿಳಿದ್ುಕ್ ೂಳುಲಿ.  

ಕ್ ಲವು ಮಾನ್ಸಿಕ ಗಣಿತದ್ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಿ. 

40 ರ 20% ಎಷ್ುು? 

120 ರ 20%? 

300 ರ 20%? 

5 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 10% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಎಷ್ುು? 50% ಎಷ್ುು? 

4 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 20% ಆಗಿದ್ದರ , 100% ಎಷ್ುು? 60% ಎಷ್ುು? 

 

ಚಟುವಟಿಕ್  6 

ಉದ ದೇಶ: ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು 5% ನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕುವ ವಿಧಾನ್ಗಳನ್ುನ ಅಭಿವೃದಿಿಗ ೂಳಿಸುವುದ್ು. 

“ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 5% ನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕುವ ವಿಧಾನ್ವನ್ುನ ಅಭಿವೃದಿಿಗ ೂಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತತದ ಯೇ?” ಎಂದ್ು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳನ್ುನ 

ಕ್ ೇಳಿ. ಅವರು  ರೂಪಿಸುವ ವಿಧಾನ್ಗಳನ್ುನ ಚಚಿಥಸಿ. 

ಅವರು ಸಂಖ್ ಯಯಂದ್ರ 1% ನ್ುನ ಹ ೇಗ  ಲ ಕೆಹಾಕುತಾತರ ? 

 

100 ರಿಂದ್ ಸಂಖ್ ಯಯಂದ್ನ್ುನ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಆ ಸಂಖ್ ಯಯಲಿಿರುವ ಅಂಕ್ಗಳಿಗ  ಏನಾಗುತತದ ? 

ಅವರು ಸಂಖ್ ಯಯಂದ್ರ 1/2% ನ್ುನ ಹ ೇಗ  ಲ ಕೆಹಾಕುತಾತರ ? 

ಚಿಹ ನಯ ಪರಿಚಯ: ಈಗ ಶಿಕ್ಷಕರು ಶ ೇಕಡಾಗ  % ಎಂಬ  ಚಿಹ ನಯ ಬಳಕ್ ಯನ್ುನ ಪರಿಚಯಿಸಿ, ಒಂದ್ು ಪೂಣಥವು 100% ನ್ುನ 

ಪಿತಿನಿಧಿಸುತತದ  ಎಂದ್ು ತ ೂೇರಿಸಬಹುದ್ು.  
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ಉದ ದೇಶ: ಒಂದ್ು ಪೂಣಥವು 100% ನ್ುನ ಪಿತಿನಿಧಿಸುತತದ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಬಲಪಡಿಸುವುದ್ು 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: 100 ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕ, ವೃತತ ಭಾಗಗಳು. 

ಒಂದ್ು ಪೂಣಥದ್ ಭಾಗಗಳನ್ುನ ಕೂಡಿದ್ರ  100% ಆಗುತತದ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಬಲಪಡಿಸಲು: 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು 100 ಕ್ ೂೇಶಗಳ ಚೌಕದ್ ಮೇಲ  ಬಣಣಗಳಿಂದ್ ವಿನಾಯಸವೊಂದ್ನ್ುನ ರಚಿಸಿ, ಪಿತಿ ಬಣಣದ್ ಶ ೇಕಡಾ ಎಷ್ುು ಎಂದ್ು 

ಬರ ಯಲಿ. 

ಅವರು ಎಲಾಿ ಬಣಣಗಳ ಶ ೇಕಡಾಗಳ ಮೊತತವನ್ುನ ಕಂಡುಹಿಡಿದ್ು, ವಿವಿಧ್ ಬಣಣಗಳ ಶ ೇಕಡಾವಾರು ಸಂಖ್ ಯಗಳನ್ುನ ಕೂಡಿದ್ರ  100% 

ಸಿಗುತತದ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಗಮನಿಸಲಿ.  
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ಉದ ದೇಶ: ಹ ೂಂದಿಕ್  ಕ್ಾಡುಥಗಳ ಗುಂಪುಗಳನ್ುನ ರಚಿಸುವುದ್ು  

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಸಮಾನ್ ಶ ೇಕಡಾ , ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳು ಮತುತ ದ್ಶಮಾಂಶಗಳ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಒಳಗ ೂಂಡ “ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಟ್” 

ಈ ಕ್ಟ್ ಅನ್ುನ ವಿವಿಧ್ ಚಟುವಟಿಕ್ ಗಳಿಗ  ಬಳಸಬಹುದ್ು. ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಾಡಥನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಅದ್ಕ್ ೆ ಹ ೂಂದಿಕ್ ೂಳುುವ 

ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ದ್ಶಮಾಂಶ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಎತಿತಕ್ ೂಳುುವಂತ  ಹ ೇಳಿ.  

ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಕ್ಾಡಥನ್ುನ ತ ೂೇರಿಸಿ, ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಅದ್ಕ್ ೆ ಹ ೂಂದಿಕ್ ೂಳುುವ ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಾಡಥನ್ುನ ಎತಿತಕ್ ೂಳುುವಂತ  ಹ ೇಳಿ.  

ಎರಡು ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ, ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಆ ಶ ೇಕಡಾಗಳ ನ್ಡುವ  ಇರುವ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ದ್ಶಮಾಂಶಗಳನ್ುನ 

ತ ೂೇರಿಸುವ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಪತ ತಮಾಡಲು ಹ ೇಳಿ. 

ಆಟ 1: ನಾಲೆರ ಗುಂಪು! 

ಉದ ದೇಶ: ಸಮಾನ್ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ಪೂಣಥ ಗುಂಪಂದ್ನ್ುನ ರಚಿಸುವುದ್ು. 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಟ್: ಸಮಾನ್ ಶ ೇಕಡಾ, ಭಿನ್ನರಾಶಿ, ದ್ಶಮಾಂಶಗಳ ಹಾಗೂ ಚಿತಿರೂಪದ್ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ಹಲವು 

ಗುಂಪುಗಳು 

ಆಟಗಾರರ ಸಂಖ್ ಯ: 4 

ಇದ ೂಂದ್ು ರಮ್ಮಿ (ನಿಮಗ  ಈ ಆಟದ್ ಪರಿಚಯ ಇದ್ದರ ) ಮಾದ್ರಿ ಇಸಿಪೇಟ್ಾಟ.  



ಇಸಿಪೇಟು ಎಲ ಗಳು ಹಂಚಿಕ್ ಯಾದಾಗ ನಿಮಗ  ದ ೂರ ತ ಎಲ  ಬ ೇಡವಾದ್ಲಿಿ, ನಿಮಮ ಸರದಿ ಬಂದಾಗ ಆ ಎಲ ಯ ಬದ್ಲು ನಿಮಮ 

ಎದ್ುರಾಳಿ ಬಿಟು ಎಲ ಯನ್ುನ, ಅರ್ವಾ ನಿಮಮ ಮುಂದಿನ್ ಮುಚಿುದ್ ಎಲ ಗಳ ರಾಶಿಯಿಂದ್ ಒಂದ್ನ್ುನ ಆರಿಸಿಕ್ ೂಂಡು ನಿಮಗ  

ಬ ೇಡವಾದ್ ಎಲ ಯನ್ುನ ಕ್ ಳಗ  ಹಾಕಬಹುದ್ು.  

ಪಿತಿ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗೂ ನಾಲುೆ ಕ್ಾಡುಥಗಳು ಸಿಗುವಂತ  ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಹಂಚಿ. ಒಂದ್ು ಕ್ಾಡಥನ್ುನ ತ ರ ದಿಟುು ಉಳಿದ್ ಎಲಾಿ 

ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ, ಅವುಗಳ ಮುಖಗಳು ಕ್ಾಣದ್ಂತ  ಜ ೂೇಡಿಸಿ ಮಧ್ಯದ್ಲಿಿಡಿ. 

ಈಗ ಆಡುವ ವಿದಾಯರ್ಥಥ ಮಧ್ಯದ್ಲಿಿರುವ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ರಾಶಿಯಿಂದ್ ಒಂದ್ನ್ುನ ಅರ್ವಾ ತ ರ ದಿಟು ಕ್ಾಡಥನ್ುನ ಎತಿತಕ್ ೂಂಡು, ತನ್ಗ  

ಬ ೇಡದ್ ಒಂದ್ು ಕ್ಾಡಥನ್ುನ ಅದ್ರ ಮುಖ ಕ್ಾಣುವಂತ   ಕ್ ಳಗ  ಹಾಕಬ ೇಕು. ತದ್ನ್ಂತರ ಆಡುವ ವಿದಾಯರ್ಥಥಯು ನಿೇವು ಬಿಟು 

ಕ್ಾಡಥನ ೂನೇ, ಅರ್ವಾ ಮಧ್ಯದ್ಲಿರಿಿಸಿರುವ ರಾಶಿಯಿಂದ್ ಒಂದ್ು ಕ್ಾಡಥನ ೂನೇ ಎತಿತಕ್ ೂಂಡು ಆಟವನ್ುನ ಮುಂದ್ುವರಿಸುತಾತನ . 

ಆಟಗಾರರಲಿ ಿಯಾರಿಗಾದ್ರೂ ನಾಲೂೆ ಸಮಾನ್ ಗುಂಪ್ರನ್ ಕ್ಾಡುಥಗಳು ದ ೂರ ಯುವವರ ಗೂ ಆಟ ಮುಂದ್ುವರಿಯುತತದ .  

ಮಧ್ಯದ್ಲಿಿ ಮುಚಿು ಇಟಿುರುವ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ರಾಶಿ ಮುಗಿದ್ರ , ನಿೇವು ಎಸ ದಿರುವ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಕಲಸಿ ಮುಖ ಕ್ಾಣದ್ಂತ  

ಜ ೂೇಡಿಸಿ ಮಧ್ಯದ್ಲಿಿರಿಸಿ ನ್ಂತರ ಆಟವನ್ುನ ಮುಂದ್ುವರಿಸಿ. 
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ಉದ ದೇಶ: ಛ ೇದ್ದ್ಲಿಿ 100 ರ ಅಪವತಥನ್ಗಳಿರುವ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ುನ ಶ ೇಕಡಾಗಳಿಗ  ಪರಿವತಿಥಸುವುದ್ು. 

ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಟ್ ಬಳಸುವ ಸಂದ್ರ್ಥದ್ಲಿಿ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಶ ೇಕಡಾವನ್ುನ ಕನಿಷ್ಠ ರೂಪದ್ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯಾಗಿ ಹ ೇಗ  ಪಿತಿನಿಧಿಸಬ ೇಕು 

ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಈಗಾಗಲ ೇ ತಿಳಿದಿರುತಾತರ . ಉದಾಹರಣ : 50% ಎಂದ್ರ  50/100 ಅರ್ವಾ 1/2 

ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಲವು ಉದಾಹರಣ ಗಳನ್ುನ ನಿೇಡುವ ಮೂಲಕ ಇದ್ನ್ುನ ಬಲಪಡಿಸಬಹುದ್ು. ಈ ಸಂದ್ರ್ಥದ್ಲಿಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಭಿನ್ನರಾಶಿ 

ಅರ್ವಾ ದ್ಶಮಾಂಶ ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ಪರಿಗಣಿಸುವ ಅಗತಯವಿಲಿ. ಶ ೇಕಡಾದ್ ಪರಿಕಲಪನ ಯನ್ುನ ಸಂಪೂಣಥವಾಗಿ 

ಅರ್ಥಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡ ಬಳಿಕ ಅದ್ನ್ುನ ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದ್ು.  

ಶಿಕ್ಷಕರು ಛ ೇದ್ದ್ಲಿಿ 100 ರ ಅಪವತಥನ್ಗಳಿರುವ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯಿಂದ್ ಆರಂಭಿಸುತಾತರ . 

ಉದಾಹರಣ : 2/5, 3/4, 7/10, 11/20, ಇತಾಯದಿ. 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಸಮಾನ್ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯಂದಿಗ  ಪರಿಚಿತರಾಗಿರುವುದ್ರಿಂದ್: 

2/5 = 40/100 = 40% 

3/4 = 75/100 = 75% 

7/10 = 70/100 = 70% 

11/20 = 55/100 = 55%  



ಎಂದ್ು ಬರ ಯುವ ಸಾಮರ್ಯಥ ಹ ೂಂದಿರುತಾತರ . 
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ಉದ ದೇಶ: ಭಿನ್ನರಾಶಿಯನ್ುನ ಶ ೇಕಡಾಗ  ಪರಿವತಿಥಸುವುದ್ು. ದ್ಶಮಾಂಶವನ್ುನ ಶ ೇಕಡಾಗ  ಪರಿವತಿಥಸುವುದ್ು.  

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು 2/5 ಅರ್ವಾ 3/10 ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ುನ ಬಳಸಿಕ್ ೂಂಡು 40/100, 30/100, ಇತಾಯದಿ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳನ್ುನ ರಚಿಸಿದ್ 

ವಿಧಾನ್ದ್ ಬಗ  ೆಚಚಿಥಸಿ.  

ಭಿನ್ನರಾಶಿಯ  ಅಂಶ ಹಾಗೂ ಛ ೇದ್ಗಳನ್ುನ ಒಂದ ೇ ಸಂಖ್ ಯಯಿಂದ್ ಗುಣಿಸಿರುವುದ್ನ್ುನ ಮತುತ ಆ ಮೂಲಕ ಛ ೇದ್ವನ್ುನ  100  

ಆಗಿಸಿರುವುದನ್ುು ಗಮನಿಸಲು ಅವರಿಗ  ಸಹಾಯ ಮಾಡಿ. 

ಅಂಶ ಹಾಗೂ ಛ ೇದ್ಗಳನ್ುನ ಒಂದ ೇ ಸಂಖ್ ಯಯಿಂದ್ ಗುಣಿಸುವುದ್ರಿಂದ್ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯ ಬ ಲ ಯಲಿ ಿಯಾವ ಬದ್ಲಾವಣ ಯೂ 

ಆಗುವುದಿಲಿ ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಮನ್ದ್ಟುು ಮಾಡಿಸಿ.   

ಈಗ, 2/5 ರ ಅಂಶ ಮತುತ ಛ ೇದ್ಗಳನ್ುನ 100ರಿಂದ್ ಗುಣಿಸಲು ಹ ೇಳಿ. 

ಅದ್ು 2/5 x 100/100 ಆಗುತತದ . % ಚಿಹ ನಯು /100 ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಪಿತಿನಿಧಿಸುವುದ್ರಿಂದ್ (/100) ಎಂಬುದ್ರ ಬದ್ಲು % 

ಚಿಹ ನಯನ್ುನ ಬಳಸಬಹುದ್ು.  

ಅಂದ್ರ , ಇದ್ನ್ುನ ಈಗ 2/5 × 100% ಎಂದ್ು ಬರ ಯಬಹುದ್ು.  

ಈಗ ಅವರು ಉತತರವನ್ುನ ಸರಳಿೇಕರಿಸಿ ಬರ ಯಬಹುದ್ು. 

ಶಿಕ್ಷಕರು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಭಿನ್ನರಾಶಿಯನ್ುನ 100% ರಿಂದ್ (ಇದ್ು 100/100 ಕ್ ೆ ಸಮ) ಗುಣಿಸುವುದ್ರ ಮೂಲಕ ಶ ೇಕಡಾಗ  

ಪರಿವತಿಥಸಬಹುದ್ು ಎಂದ್ು ವಿವರಿಸಬಹುದ್ು. 

3/4 × 100/100 ಹಾಗೂ 3/4 × 100% = 75% ಒಂದ ೇ ಆಗಿವ .  

ಸೂಚನ : ಬಹುತ ೇಕ ಪಠ್ಯಪುಸತಕಗಳು ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಕರು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಭಿನ್ನರಾಶಿಯನ್ುನ 100 ರಿಂದ್ ಗುಣಿಸಲು ಹ ೇಳುತಾತರ . 

ಇದ್ರಿಂದ್ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯ ಬ ಲ ಯು ಬದ್ಲಾಗುವುದ್ರಿಂದ್ ಇದ್ು ಸರಿಯಲಿ, ಆದ್ರ  100% ರಿಂದ್ ಗುಣಿಸುವುದ್ು 1 ರಿಂದ್ 

ಗುಣಿಸಿದ್ಂತ  ಆಗುವುದ್ರಿಂದ್ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯ ಬ ಲ  ಬದ್ಲಾಗುವುದಿಲಿ.  

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಈಗ ಭಿನ್ನರಾಶಿಯನ್ುನ ಶ ೇಕಡಾಗ  ಪರಿವತಿಥಸಲು 100% ರಿಂದ್ ಗುಣಿಸುವ ವಿಧಾನ್ವನ್ುನ ಬಳಸಬಹುದ್ು.  

ಸೂಚನ : 100% ರಿಂದ್ ಗುಣಿಸುವ ಇದ ೇ ವಿಧಾನ್ವು ದ್ಶಮಾಂಶದಿಂದ್ ಶ ೇಕಡಾಗ  ಪರಿವತಿಥಸಲು ಒದ್ಗಿಬರುತತದ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ 

ಶಿಕ್ಷಕರು ತ ೂೇರಿಸಿಕ್ ೂಡಬಹುದ್ು. 
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ಉದ ದೇಶ: ನಿೇಡಿರುವ ಪಿಮಾಣವೊಂದ್ರ ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ಲ ಕೆಹಾಕುವುದ್ು. 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಅಭಾಯಸಕ್ಾೆಗಿ ಹ ೂಂದಿಕ್ ಯಾಗುವ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ತಯಾರಿಸಿ ಇಟುುಕ್ ೂಳುಬಹುದ್ು.  

ಉತತರರೂಪದ್ ಕ್ಾಡುಥಗಳಿಂದ್ ರ್ತಿಥಮಾಡಬಹುದಾದ್ ಕ್ ೂೇಷ್ುಕವೊಂದ್ನ್ುನ ಶಿಕ್ಷಕರು ರಚಿಸಿ ಇಟುುಕ್ ೂಳುಬಹುದ್ು. ಈ 

ಕ್ ೂೇಷ್ುಕವನ್ುನ ರ್ತಿಥಮಾಡಲು ತಾವು ತ ಗ ದ್ುಕ್ ೂಳುುವ ಸಮಯವನ್ುನ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಬರ ದಿಟುುಕ್ ೂಳುಬಹುದ್ು.  

ಆಟ 2: ಶ ೇಕಡಾ ಡಾಮಿನ ೂಗಳು 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಡಾಮಿನ ೂ ಕ್ಾಡುಥಗಳು 

ಉದ ದೇಶ: ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ಹ ೂಂದಿಸುವುದ್ು. 

ಇಲಿಿ ತ ೂೇರಿಸಿರುವ ರಿೇತಿ ಡಾಮಿನ ೂ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ಗುಂಪಂದ್ನ್ುನ ಮಾಡಿಕ್ ೂಳಿು. 

ಹ ೂಂದಿಕ್ ಯಾಗುವ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಗಮನಿಸಿ ಜ ೂೇಡಿಸುತಾತ ಡಾಮಿನ ೂ ರ ೈಲನ್ುನ ಪೂಣಥಗ ೂಳಿಸಲು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಹ ೇಳಿ.  
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ಉದ ದೇಶ: ನಿೇಡಲಾದ್ ಸಂಖ್ ಯಯ ಶ ೇಕಡಾವಾರು ಪಿಮಾಣದಿಂದ್ ಮೂಲ ಸಂಖ್ ಯಯನ್ುನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದ್ು 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು  ಮೂಲ ಸಂಖ್ ಯಯನ್ುನ ತಾವಾಗಿಯೇ ಕಂಡುಕ್ ೂಳುುವಂತ  ಕ್ ಳಗ  ತ ೂೇರಿಸಿರುವ ರಿೇತಿ ಪಿಶ ನಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳಬಹುದ್ು. 

64 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 40% ರಷ್ುು ಆದ್ರ , ಆ ಸಂಖ್ ಯ ಯಾವುದ್ು? 

27 ಒಂದ್ು ಸಂಖ್ ಯಯ 30% ರಷ್ುು ಆದ್ರ , ಆ ಸಂಖ್ ಯ ಯಾವುದ್ು? 
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ಉದ ದೇಶ: 100 ಕ್ೆಂತ ಹ ಚಿುರುವ ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕ್ ೂಳುುವುದ್ು. 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ರ್ನ್ಗಳು ಅರ್ವಾ ಬಟನ್ ಗಳು 

ಶ ೇಕಡಾ ಸ ೂನ ನ ಕೂಡ ಆಗಿರಬಹುದ್ು ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ತಿಳಿಯಿರಿ. 

ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ರಚಿಸುವುದ್ು 

6 ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳನ್ುನ ಕರ ದ್ು, ಪಿತಿ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗೂ 8 ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ.  



ಮೊದ್ಲನ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗ  ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ 50% ರಷ್ುು ಹ ಚಿುಸಲು ತಿಳಿಸಿ. ವಿದಾಯರ್ಥಥಯು ಇನ್ೂನ 4 ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ ತ ಗ ದ್ುಕ್ ೂಳುುತಾತನ .   

ಎರಡನ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗ  ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ 25% ರಷ್ುು ಹ ಚಿುಸಲು ತಿಳಿಸಿ.  ವಿದಾಯರ್ಥಥಯು ಇನ್ೂನ 2 ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ ತ ಗ ದ್ುಕ್ ೂಳುುತಾತನ .  

ಮೂರನ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗ  ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ 75% ರಷ್ುು ಹ ಚಿುಸಲು ತಿಳಿಸಿ. ವಿದಾಯರ್ಥಥಯು ಇನ್ೂನ 6 ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ ತ ಗ ದ್ುಕ್ ೂಳುುತಾತನ .  

ನಾಲೆನ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗ  ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ 100% ರಷ್ುು ಹ ಚಿುಸಲು ತಿಳಿಸಿ. ವಿದಾಯರ್ಥಥಯು ಇನ್ೂನ 8 ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ ತ ಗ ದ್ುಕ್ ೂಳುುತಾತನ .  

ಐದ್ನ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗ  ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ 200% ರಷ್ುು ಹ ಚಿುಸಲು ತಿಳಿಸಿ. ಈಗ ವಿದಾಯರ್ಥಥ ಏನ್ು ಮಾಡಬ ೇಕು? 

ಆರನ ೇ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗ  ರ್ನ್ಗಳನ್ುನ 0% ಯಷ್ುು ಹ ಚಿುಸಲು ತಿಳಿಸಿ. ಈಗ ವಿದಾಯರ್ಥಥ ಏನ್ು ಮಾಡಬ ೇಕು? 

150%, 250%, 300%, ಇತಾಯದಿ ನ್ೂರಕ್ೆಂತ ಹ ಚಿುನ್ ಬ ೇರ -ಬ ೇರ  ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ಚಚಿಥಸಿ. 

ದಿನ್ನಿತಯ ಜಿೇವನ್ದ್ಲಿ ಿಬರುವ ಕ್ ಲವು ಉದಾಹರಣ ಗಳನ್ುನ ಚಚಿಥಸಿ: 

ನಾನ್ು ಇವತುತ 10 ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಪರಿಹರಿಸುವ ಯೇಜನ  ಹಾಕ್ಕ್ ೂಂಡಿದ ದ. ಆದ್ರ  ನಾನ್ು 15 ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಪರಿಹರಿಸಲು 

ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಇದ್ು ನ್ನ್ನ ಯೇಜನ ಯ 150% ಆಗಿದ  !  

ಊಟದ್ ಬ ಲ  ₹ 60 ಆಗಿರುತತದ  ಎಂದ್ು ನಿರಿೇಕ್ಷಿಸಿದ ದ. ಆದ್ರ  ಅದ್ರ ಬ ಲ  ₹ 120 ಆಗಿತುತ. ಇದ್ು ನ್ನ್ನ ನಿರಿೇಕ್ಷ ಯ 200% ಆಗಿತುತ.  
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ಉದ ದೇಶ: ಪಿದ್ಶಥನ್ದ್ ಮೂಲಕ ಶ ೇಕಡಾಗಳ ಏರಿಕ್ /ಇಳಿಕ್ ಗಳು 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಆಕೃತಿಗಳು, ರ್ನ್ಗಳು, ಸಮಸ ಯ ಕ್ಾಡುಥಗಳು 

ಶ ೇಕಡಾಗಳ ಏರಿಕ್ /ಇಳಿಕ್ ಗಳು ಬಳಕ್ ಯಾಗುವಂತಹ ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಕ್ ೇಳುವುದ್ು.  

ಉದಾಹರಣ : ಯಶ್ ನಿನ ನ 4 ಮಾವಿನ್ ಹಣುಣಗಳನ್ುನ ತಿಂದ್ನ್ು. ಇವತುತ ಅವನ್ು ನಿನ ನಗಿಂತ 75% ಹ ಚುು ಹಣುಣಗಳನ್ುನ ತಿಂದ್. 

ಹಾಗಾದ್ರ , ಇವತುತ ಅವನ್ು ಎಷ್ುು ಮಾವಿನ್ ಹಣುಣಗಳನ್ುನ ತಿಂದಿದಾದನ ? 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಜ ೂೇಡಿಗಳನ್ುನ ಮಾಡಿಕ್ ೂಂಡು ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಅವರು ಅಥ ೈಥಸಿಕ್ ೂಂಡ ರಿೇತಿಯನ್ುನ, ಅವರ ಚಿಂತನ ಯನ್ುನ 

ತಮಮ ಜ ೂತ ಗಾರರ ೂಂದಿಗ  ಹಂಚಿಕ್ ೂಳುಲಿ. 

ಅವರು ಸಾಮಗಿಿಗಳನ್ುನ ಬಳಸಿಕ್ ೂಂಡು ಸಮಸ ಯಯನ್ುನ ಪಿದ್ಶಿಥಸಬಹುದ್ು. 

ಅವರು ದ ೂಡಡ ಸಂಖ್ ಯಗಳನ್ುನ ನ್ಕ್ಷ  ಬಿಡಿಸಿ ಕೂಡ ಪಿತಿನಿಧಿಸಬಹುದ್ು. ಇದ್ರಿಂದ್ ಅವರ ಚಿತಿರೂಪ್ಾತಮಕ ಗಿಹಣಕ್ ೆ 

ಸಹಾಯವಾಗುತತದ . 



ಚಲನ್ಚಿತಿವೊಂದ್ನ್ುನ ಮೊದ್ಲನ ೇ ದಿನ್ 450 ಜನ್ ವಿೇಕ್ಷಿಸಿದ್ರು. ಮೊದ್ಲನ ೇ ದಿನ್ದ್ ವಿೇಕ್ಷಕರಿಗಿಂತ 10% ಕಡಿಮ ಜನ್ ಎರಡನ ೇ 

ದಿನ್ದ್ಂದ್ು ಚಲನ್ಚಿತಿವನ್ುನ ವಿೇಕ್ಷಿಸಿದ್ರು. ಹಾಗಾದ್ರ , ಎರಡನ ೇ ದಿನ್ದ್ಂದ್ು ಎಷ್ುು ಜನ್ ಚಲನ್ಚಿತಿವನ್ುನ ವಿೇಕ್ಷಿಸಿದ್ರು? 

150 ನ್ುನ 120 ಕ್ ೆ ಇಳಿಸಿದ್ರ , ಶ ೇಕಡಾ ಎಷ್ುು ಇಳಿಸಿದ್ಂತಾಯಿತು? 

ಈ ದಿನ್ ಶಾಲ ಯಲಿಿ ಹಾಜರಿರುವ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳ ಸಂಖ್ ಯ 744. ಅಂದ್ರ , ನಿನ ನ ಹಾಜರಿದ್ದವರಿಗಿಂತ 7% ಕಡಿಮ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು. 

ಹಾಗಾದ್ರ , ನಿನ ನ ಎಷ್ುು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು? 
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ಉದ ದೇಶ: ಅಂದಾಜಿಸುವುದ್ು 

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಸಮಸ ಯ ಕ್ಾಡುಥಗಳು 

ವಾಕಯರೂಪದ್ ಸಮಸ ಯಗಳಲಿ ಿಅಂದಾಜಿಸುವಿಕ್  

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಸಮಸ ಯಗಳನ್ುನ ಬಿಡಿಸುವಾಗ ಅಂದಾಜಿಸುವುದ್ನ್ುನ ಪಿೇತಾಸಹಿಸಬ ೇಕು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಕ್ ಲವು ಸಮಸ ಯ ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ನಿೇಡಿ, ಅವುಗಳನ್ುನ ಸಹಪ್ಾಠಿಗಳ ಜ ೂೇಡಿಗಳಲಿ ಿಪರಿಹರಿಸಲು ಹ ೇಳಬಹುದ್ು.  

ಅವರು ಕ್ ಳಗಿನ್ವುಗಳನ್ುನ ಹ ೇಗ  ಅಂದಾಜಿಸುತಾತರ  ಎಂಬುದ್ನ್ುನ ಸಹಪ್ಾಠಿಗಳ ಜ ೂೇಡಿಗಳಲಿ ಿವಿವರಿಸಲಿ. 

140 ರ 9% ( 140 ರ 10% 14 ಆಗಿದ , ಹಿೇಗಾಗಿ 9% ಎಂಬುದ್ು 14 ಕ್ೆಂತ ಕಡಿಮ ಇರುತತದ ). 

180 ರ 14% (180 ರ 10% 18 ಆಗಿದ , 180 ರ 5% 9 ಆಗಿದ ; ಅಂದ್ರ , 15% ಅಂದ್ರ  18 + 9 = 27 ಆಗಿದ ; ಹಿೇಗಾಗಿ, ಶ ೇಕಡಾ 

14 ಅಂದ್ರ  ಸುಮಾರು 25 ಆಗಿರಬಹುದ್ು) 

320 ರ 26% (320 ರ 25% 80 ಆಗಿದ ; ಹಿೇಗಾಗಿ, 26% ಅಂದ್ರ  84 ರ ಆಸುಪ್ಾಸಿನ್ಲಿಿ ಇರಬಹುದ್ು) 

ಒಂದ್ು ತರಗತಿಯ 49 ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಲಿಿ 7 ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ನ ೈಜ ಕಥ ಗಳನ್ುನ ಆಧ್ರಿಸಿದ್ ಚಲನ್ಚಿತಿಗಳನ್ುನ ಮಚುುತಾತರ . 

ಹಾಗಾದ್ರ , ಅಂತಹ ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಶ ೇಕಡಾ ಎಷ್ುು ಇದಾದರ ? 

ಮೊದ್ಲು ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳಿಗ  ಇದ್ರ ಶ ೇಕಡಾವನ್ುನ ಅಂದಾಜಿಸಲು ಹ ೇಳಿ. 

(7/49 = 1/7 

1/5 ಹಾಗೂ 20% ಅಂದ್ರ  ಒಂದ ೇ; 1/8 ಹಾಗೂ 12.5% ಅಂದ್ರ  ಒಂದ ೇ. 

ಹಿೇಗಾಗಿ, 12.5% ಹಾಗೂ 20% ನ್ಡುವ  1/7 ಇರುತತದಾರೂ, 12.5% ಗ  ಹತಿತರವಿರುತತದ .) 



 

a a iya S i ali 
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ಉದ ದೇಶ: ಭಿನ್ನರಾಶಿ (ಮಿಶಿ ಭಿನ್ನರಾಶಿಗಳೂ ಒಳಗ ೂಂಡಂತ ), ದ್ಶಮಾಂಶ ಹಾಗೂ ಶ ೇಕಡಾಗಳ ಪರಿವತಥನ ಯ ಅಭಾಯಸ  

ಸಾಮಗಿಿಗಳು: ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ಹ ೂಂದಿಕ್  ಕ್ಟ್ 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಹ ೂಂದಿಸುವ ಚಟುವಟಿಕ್ ಗಳನ್ುನ ಬಳಸಿಕ್ ೂಂಡು ಹ ೇರಳವಾಗಿ ಅಭಾಯಸ ಮಾಡಲಿ. 

ಮೇಲ  ನಿೇಡಿರುವ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ಶ ೇಕಡಾ ಕ್ಾಡುಥಗಳ ಬದ್ಲು ಮಿಶಿ ಭಿನ್ನರಾಶಿ ಹಾಗೂ ಅದ್ಕ್ ೆ ಸರಿಹ ೂಂದ್ುವ ಶ ೇಕಡಾ 

ಕ್ಾಡುಥಗಳನ್ುನ ಮಾಡಿಕ್ ೂಳುಬಹುದ್ು. ಉದಾ. 1 ½, 150%, 2 ¼, 225% 

ವಿದಾಯರ್ಥಥಗಳು ಪರಿವತಥನ ಯ ಅಭಾಯಸ ಮಾಡಲು ಇಲಿಿ ತ ೂೇರಿಸಿರುವ ರಿೇತಿಯ ಕ್ ೂೇಷ್ುಕಗಳನ್ುನ ನಿೇಡಿ. 

(Image of Table: Fraction - ಭಿನ್ನರಾಶಿ, Decimal - ದ್ಶಮಾಂಶ, Percentage - ಶ ೇಕಡಾ) 

ಶಿಕ್ಷಕರು ನಿಜ ಜಿೇವನ್ದ್ಲಿ ಿಬಳಕ್ ಯಾಗುವ ಶ ೇಕಡಾಗಳನ್ುನ ದಿನ್ಪತಿಿಕ್ ಯಿಂದ್ ಸಂಗಿಹಿಸಿ, ಅವುಗಳನ್ುನ ಚಚಿಥಸಬಹುದ್ು.  

 

 

ಶ್ರೀಮತಿ ಪದ್ಮಪ್ರರಯಾ ಶ್ರಾಲಿಯವರು ಸಹ್ಾಾದ್ರರ ಶಾಲೆ (ಪುಣ)ೆ ಮತ್ುು ಋಷಿ ವ್ಾಾಲಿ (ಎಪ್ರ) ಗಳಲಿರಿುವ ಸಮುದಾಯ ಗಣಿತ್ ಕೆೀೇಂದ್ರದ್ 
ಭಾಗವ್ಾಗಿದಾಾರೆ ಮತ್ುು ಋಷಿ ವ್ಾಾಲಿಯಲಿಿ 1983 ರೇಂದ್ ಗಣಿತ್, ಕೇಂಪಯಾಟರ್ ಅನ್ವಯಿಕಗೆಳು, ಭೌಗೆಯೀಳಿಕತೆ, ಅರ್ಥಶಾಸರ, ಪರಸರ 
ಅಧ್ಾಯನ್ ಮತ್ುು ತಲೆುಗು ವಷಯಗಳನ್ುು ಬೆಯೀಧಿಸುತಿುದಾಾರೆ. ಕಳೆದ್ ಕಲೆವು ವಷಥಗಳಿೇಂದ್ ಅವರು ಶ್ಕ್ಷಕರಯೆಟ್ಟಿಗೆ ಕೆಲಸದ್ಲಿಿ 
ತೆಯಡಗಿಸಿಕೆಯೇಂಡಿದಾಾರೆ. ಪರಸುುತ್ ಅವರು ಪಠ್ಾಕರಮ ಸುಧಾರಣೆ ಮತ್ುು ಪ್ಾರರ್ಮಿಕ ಹೇಂತ್ದ್ ಗಣಿತ್ ಪಠ್ಾಪುಸುಕಗಳ ಕುರತಾಗಿ ಎಸ್‌ಸಿಇಆರ್್‌ಟ್ಟ 
(ಆೇಂಧ್ರಪರದೆೀಶ) ಯೇಂದ್ರಗೆ ಕಲೆಸ ಮಾಡುತಿುದಾಾರೆ. 1990 ರ ದ್ಶಕದ್ಲಿ,ಿ ಅವರು ಚೆನೆುೈನ್ ಪರಸಿದ್ಧ ಗಣಿತ್ ಶ್ಕ್ಷಣತ್ಜ್ಞ ದ್ರವೇಂಗತ್ ಶ್ರೀ ಪ್ರ ಕ ೆ
ಶ್ರೀನಿವ್ಾಸನ್ ಅವರೆಯೇಂದ್ರಗೆ ನಿಕಟವ್ಾಗಿ ಕಲೆಸ ಮಾಡಿದ್ಾರು.್‌‘ಸಯೂಲ್ ಇನ್ ಎ ಬಾಕ್ಸ’್ ಎೇಂಬ ಹ್ೆಸರನ್ ಋಷಿ ವ್ಾಾಲಿ ಗಾರಮಿೀಣ 
ಕೆೀೇಂದ್ರದ್ ಬಹುತ್ರಗತಿ ಪ್ಾರರ್ಮಿಕ ಕಲಿಕಾ ಕಾಯಥಕರಮವನ್ುು ರಯಪ್ರಸಿದ್ ತ್ೇಂಡದ್ ಭಾಗವ್ಾಗಿದ್ಾರು. ಪದ್ಮಪ್ರರಯಾ ಅವರನ್ುು 
padmapriya.shirali@gmail.com ನ್ಲಿಿ ಸೇಂಪರ್ಕಥಸಬಹುದ್ು 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


